



8月3日上证综指走势图

上证综指
收盘 3272.93
成交量 233.28亿股

深证成指
收盘 10436.17
成交量 225.19亿股

8月3日波动最大行业走势图

收盘 3253.51
涨跌幅 3.26%
成交量 38.16亿股

钢铁行业 (申万)
收盘

去年我国互联网百强企业收入规模破万亿元

工信部数据显示,2016年,中国互联网企业100强互联网
业务收入总规模达到1.07万亿元,同比增长46.8%

这些企业平均营业利润率达到9.44%,带动信息消费
增长8.73%。其中,研发投入同比增长29.7%



塞罕坝:高寒荒漠的绿色传奇

经济日报·中国经济网记者 黄俊毅



林海茫茫,直入天际;凉风习习,清爽宜人。夏日塞罕坝,草木葱茏,游人如织。

塞罕坝是蒙汉合璧语,意为“美丽的高岭”。塞罕坝国家森林公园位于河北省围场县,与内蒙古克什克腾旗、多伦县接壤,属浑善达克沙地南缘。这个昔日不为人知的偏僻塞外深林,如今已跻身环京津地区最著名的生态旅游景区之列,受到越来越多游客的青睐。

绿树聚财富 塞外出“金山”

7月24日午后,来自北京的李珂女士,和丈夫、儿子一起在林间漫步。当看见小松鼠在树上蹦来跳去时,8岁的小男孩高兴得手舞足蹈:“真好玩!以后每年暑假我都要来!”

本地人都知道,塞罕坝国家森林公园其实就是从前那个以卖木材为支柱产业的塞罕坝机械林场。林场怎么改行卖风景了呢?这得从最近几年的产业结构调整说起。

“既要金山银山,又要绿水青山,绿水青山就是金山银山。”习近平总书记的‘两山论’给我们指明了发展的方向。我们现在走的就是绿色发展、循环发展、低碳发展、资源永续利用的新路子。”塞罕坝机械林场总场场长、党委书记刘海莹自豪地说。

建设生态文明,关系人民福祉,关乎民族未来。党的十八大把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业五位一体总体布局,明确提出大力推进生态文明建设,努力建设美丽中国,实现中华民族永续发展。这标志着我们对中国特色社会主义规律认识的进一步深化,表明了我们加强生态文明建设的坚定意志和坚强决心。

《中共中央国务院关于加快推进生态文明建设的意见》中,更是明确提出大力发展战略性新兴产业。面对这样的机遇,塞罕坝人坐不住了:这儿有世界



林子起来后,塞罕坝七星湖的水位也越来越高,风景越来越好,吸引了大量的游客在此驻足欣赏。 本报记者 高兴贵摄

最大的人工林,6、7、8三个月的平均气温只有14.8°C,是名副其实的天然空调、巨型氧吧啊!

于是,在国家项目资金的扶持下,塞罕坝机械林场累计筹集1.7亿元,修通核心区旅游环路,打造七星湖等15个高品位生态旅游文化景区。目前林区配套宾馆、度假村120余家,日接待能力达1万人次以上。

软硬件整体提升后,海内外游客纷纷慕名而来。年游客量超过50万人次,并以年均30%的幅度递增。

以前,塞罕坝机械林场伐木收入占总收入的90%以上,日子过得紧巴巴的。现在不算“吃、住、行、购、娱”配套产业,仅门票收入每年就超过4000多万元。

一位满脸稚气的少年,守在山溪的下游,负责截顺溪漂流下来的筏子。他是周石磊,在围场县四合永镇职业中学上学,暑假来塞罕坝的漂流景点兼职。

干40天,能挣4000元工资,下学期的学费、生活费就齐了。

像周石磊这样直接受益于塞罕坝森林生态旅游的人不在少数。周边地区乡村旅游、山野特产、手工艺品、交通运输等产业也被带动起来,产生大量就业机会,每年贡献产值6亿多元。

围场县郭家湾乡旺水泉村56岁的张殿华在塞罕坝森林景区做清洁工,每天工资90元。工作之余,她捎带卖干枝梅,每天还能挣百来元。张殿华说,暑期三个月,她能挣近两万元,不比在大城市打工的小伙子挣的少。“以前有老百姓偷砍树卖钱,现在挣钱又多又轻松,再没人偷树了。林子就是宝啊!”

尤为可喜的是,塞罕坝森林碳汇交易也在运作中。据中国碳汇基金会测算,塞罕坝机械林场有45万余亩森林可包装上市,碳排放权交易总额可达3000多万元。

青山成了货真价实的金山。

奋斗半世纪 “沙源”变林海

今天的塞罕坝林海无际,山青水绿,气候宜人,几十年前却不是这个样子。

在塞罕坝景区从事骑马游的冯清老人今年63岁,是围场县大唤起乡三十二号村人。谈起儿时家乡的环境,他仍心有余悸:“那时哪有树啊!到处都是沙。天总是黄的,风裹着沙子直往嘴里灌。刚清扫过的窗台,不一会儿就落满厚厚一层土。”

当时,塞罕坝已由沙漠南缘退化为风沙策源地。

为阻止沙漠南侵,1962年2月,原林业部决定在塞罕坝建立大型国营机械林场。这年9月份,369名创业者被征调到一起,紧急开赴塞罕坝。长达半世纪的塞罕坝人工造林大幕从此拉开。

对当年创业的艰难,今年74岁的李树老人记忆犹新。(下转第四版)

代、下一届,因此既需要只争朝夕的紧迫感与行动决心,也需要一任接着一任干、一张蓝图绘到底的坚韧精神。塞罕坝林场的成功,正是老一辈绿色先驱和新一代林场人矢志不渝精神的薪火传承,正是昔日绿化荒山的职责使命与新的发展理念完美结合的精彩展示。

始终坚持绿色发展的信念与理念不动摇,推进生态文明与美丽中国建设,就能不断改变我们的生态环境、生产环境和生活环境,为我们带来巨大的精神财富、文明财富与绿色财富。如今,塞罕坝林场不仅成为翠林绿海,召唤着承德地区乃至更广泛地区的绿色行动,为首都和华北地区生态转变激发巨大能量,也催生了塞罕坝绿色新兴产业的兴起,带动了当地群众的绿色增收。

绿色兴则生态兴,生态兴则文明兴。塞罕坝林场以艰苦卓绝、玉汝于成的成功实践,传递出激昂高亢的绿色理念与浓郁鲜明的时代价值:良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。绿色发展就是最大财富。

绿色发展就是最大财富

本报评论员

蓝天白云下的塞罕坝林场,宛如巨幅深厚的绿色地毯,依山傍水镶嵌在祖国的北方大地。这是塞罕坝林场人坚持不懈用双手绿化大地的成果,也是塞罕坝精神持之以恒在天与地之间耕耘奋斗的展现。塞罕坝的现实,以生动丰富的立体画面为我们描述了一个深刻道理:绿水青山就是金山银山,坚持绿色发展就是最大财富。

55个春去秋来,55载寒暑更替。当年,面对荒寒偏僻的恶劣环境,塞罕坝人没有退缩畏惧,而是一代接一代坚持在这里播撒绿色;如今,在新的五大发展理念统领下,塞罕坝人秉承“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福”的信念,始终把生态优先作为群众的绿色福祉。就这样,一个曾经“飞鸟

无栖树、黄沙遮天日”的高原荒丘,变成了“水的源头,云的故乡,花的世界,林的海洋”,成为首都和华北地区的水源卫士、风沙屏障。可以说,绿色发展的信念与理念,已经深深地流淌在塞罕坝人的血脉之中。

这种绿色发展的信念与理念,体现在敢于奋斗、不怕困难、勇于胜利的大无畏行动。

在前人没有走过的道路上开创大业,需要有高度的使命感、责任感和奋斗精神,才会有克服各种困难的毅力与勇气。塞罕坝人正是因为有了这种忠于职责、不辱使命的崇高精神,才敢于向苦寒的不毛之地宣战,才敢于在贫瘠的土地上伏冰卧雪,以常人难以想象的意志力与战斗力披荆斩棘、艰苦奋斗,创造了“沙漠变绿洲,荒原变林海”的绿色奇迹。

站在亮兵台上远眺,塞罕坝机械林场的百万亩林海如同绿色的卫士一般伫立在荒原之上。本报记者 高兴贵摄

为实现强国强军梦不懈奋斗

——习近平总书记在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的重要讲话在各地干部群众中引起强烈反响

(第二版)

本报评论员

中国特色社会主义是全面发展、全面进步的伟大事业。“在继续推动经济发展的同时,更好解决我国社会出现的各种问题,更好实现各项事业全面发展,更好发展中国特色社会主义事业,更好推动人的全面发展、社会全面进步。”习近平总书记的重要讲话深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,其中极为重要的一点,就是牢牢坚持发展这个党执政兴国的第一要务,在不断推动经济发展的同时,将“推动人的全面发展、社会全面进步”作为总揽全局的一个重要组成部分,为促进现代化建设各个环节和各个方面全面发展、协调发展提供了重大指引。

我们党诞生近百年,经历了不同的历史阶段,每一个阶段都面临不同的主要问题和主要任务。改革开放几十年来,从千方百计“做大蛋糕”到公平合理“分好蛋糕”,从致力“先富”到推进“共富”,从“效率优先,兼顾公平”到“效率与公平并重”……社会发展的阶段性特征在变,我们党各项工作着力点也在变。进入新的历史时期,我国社会生产力水平明显提高,人民群众的需要更加多样化、多层次、多方面,更好推动人的全面发展、社会全面进步,已经成为我们这一代共产党人必须承担起的历史使命。

推动人的全面发展,就是要使全体人民实现平等发展、全面发展、和谐发展。历史一再证明,人民是推动发展的根本力量,发展实践必须坚持“以人民为中心”。“十三五”规划将“坚持人民主体地位”作为重大原则,提出“必须坚持以人民为中心的发展思想,把增进人民福祉、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点”,就是要实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益,将推动改革发展的根本力量激发出来。

促进社会全面进步与推动人的全面发展相辅相成。我们绝不能将衡量发展的标尺简单放在单纯的社会财富和经济增长上,唯有社会各部全面、协调、持续地进步,才能满足人民群众日益增长的物质文化需要。党的十八大以来,依法治国、社会保障、健康医疗、生态环境、文化风俗等领域改革发展突飞猛进、硕果累累,所取得的历史性成就正是对时代要求的有力回应。

推动人的全面发展、社会全面进步,既要“补短板”,朝着全面建成小康社会的伟大目标,补齐经济社会发展的薄弱环节;还要“促改革”,以重要领域和关键环节作为突破口,再推出一批具有重大牵引作用的改革举措;更要“惠民生”,织就织密民生保障网,让发展成果更公平地惠及全体人民,使人民群众有更多获得感。以新的思路、新的战略、新的举措推进全面发展、全面进步的中国特色社会主义事业,决胜全面建成小康社会,“中国号”巨轮必将胜利驶向光辉的彼岸。



世界第二大水电站白鹤滩主体工程开建

本报北京8月3日讯 记者王铁辰报道:全球在建装机规模最大水电站白鹤滩水电站3日进入主体工程全面建设阶段。白鹤滩水电站总装机规模达1600万千瓦,是仅次于三峡工程的世界第二大水电站。它不仅是世界首个单机容量机组突破100万千瓦的水电站,也是国内首个采用100%国产机组的大型水电站。这意味着,我国水电建设能力又跨上了一个全新的台阶。

据悉,白鹤滩水电站是国家能源战略布局“西电东送”的骨干电源点,建成后多年平均发电量将达624.43亿千瓦时,平均每年可减少标煤消耗量约1968万吨,减少二氧化碳排放量约5160万吨,具有以发电为主,兼有防洪、拦沙等综合效益。(详见第三版)